




Jeg har hatt utrolig mange flotte opplevel-
ser i golfmiljøet hvor jeg har møtt mange
fantastiske mennesker både her hjemme
i Norge og utenlands.

   Golffamiliene i byen holdt sammen,
og familien Øverlands hjem var et naturlig
samlingssted. Å bo like ved hull 6 gjorde
det mulig å trene mye nærspill. Den
aktiviteten kunne utøves nær sagt når
som helst på døgnet, erindrer Sigrun litt
spøkefullt. I tillegg til vanlig trening var
det nemlig slik at hadde man golfvenner
på besøk, hendte det både titt og ofte at
bilene ved huset ble parkert med lysene
mot greenen. Dermed var det duket for
kvelds-, ja noen ganger også nattgolf.
Kanskje ikke helt etter boken i forhold
til dagens regler. Men golfspillet, og da
spesielt nærspillet, nøt godt av det.
Og resultatene lot ikke vente på seg.
Den største seieren? Selv om to NM-
titler for lag selvsagt henger høyt, tror
hun nok likevel at toppen av karrieren
ble nådd da hun i 1968 ble klubbmester.

Klubbens Reidun Stensland var nærmest
grossist i titler, og slaget stod mellom
Sigrun og henne. Sigrun hadde med den
mellomste gutten, Terje, som caddy. Hans
lave alder til tross, klarte han å gi Sigrun
den roen og kontrollen hun hadde behov
for nettopp der. Og seieren var hennes.

Klar for en ny sesong

   Mye har selvsagt forandret seg på nær
50 år. Sigrun, Per og vennene deres spiller
fortsatt golf. Men det er ikke så mange
kjente fjes på banen og i klubbhuset i dag
som den gang. Selvsagt er det ikke det.
Som pensjonister spiller de ofte sine egne
turneringer, og rundene gås gjerne på
formiddagstid. Sigrun kaller det
hyggegolf.

   Men ambisjoner, det har hun også i år,
selv om hcp har passert 20. Et ødelagt
kne tidlig i fjor sommer har skapt litt
problemer det siste året. Men nå skal det
meste være ok, og en travel ny sesong
kan begynne. Skjønt sesong har Sigrun

og Per hele året. De to har mange gode
reiseminner sammen. Thailand, Karibien,
Portugal. Før det reiste gjerne Sigrun og
mannen til Skottland, der de besøkte
mange av landets beste baner.

- Golfen har gitt meg utrolig mye. Like
viktig som det sportslige, har møtet med
mange fantastiske mennesker vært.
Såfremt helsen holder, vil den for alltid
være en viktig del av livet, sier Sigrun
Øverland.
   Sigrun har bodd like ved hull 6 helt
fram til i dag. For ikke lenge siden overtok
den ene sønnen huset, og sammen med
samboer Per Våland flyttet hun inn i ny
leilighet i blokkene i Ytre Eiganesvei.
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I 1983 vant Stavanger trekløveret Reidun Stensland (fra v.), Elin Malde og Sigrun Øverland NM for lag for 2. gang

(1. gang var i 1981) (Foto: Egil Eriksson))

NINA TJOMSLAND ( TEKST )

Golfpar: Både Sigrun og samboer Per er ivrige golfere og har en mannsalder bak seg på banen. For kort tid siden

flyttet de inn i ny leilighet i Ytre Eiganesvei. Herfra har de en utmerket utsikt – nesten helt til golfklubben.

(Foto: Morten Helliesen)

 Millioner kroner blir for tiden

drenert, gravd ut og rullet over

og humplet til, torvet, sådd,

sandet. Samtidig har banen fått

en ansiktsløfting for den nette lille

sum av rundt 5400 kroner.

  Det gjelder brukne pegger. Vi

følger utslaget med øynene, ser

ned og oppdager at peggen brakk,

plukker kanskje opp bitene – men

hvor mange har lagt dem i søppel-

spannene? Iherdige entusiaster har

prøvd å inspirere oss til i det

minste å legge bitene ved merke-

kulene. Men stygt har det sett ut,

og særlig kjekt var det kanskje

heller ikke for gressklipperne.

  Nå er én rød kule og én gul kule

på hvert teested erstattet av et

peggspann, det vil si en omvendt

kjegle av metall. Slik slipper bane-

mannskapene å få enda en greie

å flytte på, sier Inge Ullestad.

  Altså: nå er disse spannene på

plass, og ingen knekte pegger

skal lenger ligge strødd rundt i

landskapet. Opplagt – ikke

sant?

Nå kommer
peggspann



Bedre bane
- nytt scorekort
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Nye sponsortavler - bedre profilering

LOKALE REGLER

Norges Golfforbunds (NGFs) generelle regler gjelder.

Følgende er definert som uflyttbar hindring og gir fri dropp iht. regel 24 –2.

Merkesteiner med grønn farge + avstandspinner ved fairway,

250 /100 m fra senter av green

Nyplantede trær med inngjerding

Røde, gule og blå merkestaker (gjelder ikke under NGF-arrangementer)

Gammel ”utslagsrampe” på hull 9 v/Juniorhuset

NB! Gamle ”låvabrunå” på hull 7 (8) er en del av banen og gir IKKE fri dropp

Out of bounds:

Veien til høyre for hull 1/parkeringsplass

Store Stokkavatn

Samtlige steingjerder, utenom gjerdet som krysser hull nr. 8

Hvite merkestaker på hull nr. 8

På hull 9 – hvite merkestaker ved drivingrange, mot parkeringsplass

og opp mot trallehus/puttegreen + gjerdet på høyre side

På hull 18 - hvite merker bak green

Utstyr for avstandsmåling

For alt spill på denne banen kan en spiller skaffe seg informasjon om avstander ved å bruke

utstyr som bare måler avstander. Hvis en spiller under en fastsatt runde bruker utstyr for

måling av avstander som er laget for å beregne eller måle andre forhold som kan påvirke

(for eksempel helling, vindstyrke, temperatur etc.) bryter spilleren regel 14-3, uavhengig

av hvorvidt slik tilleggsfuksjon faktisk er brukt. STRAFF FOR BRUDD PÅ REGEL 14-3.

Matchspill - diskvalifikasjon / Slagspill - diskvalifikasjon.

Stavanger Golfklubb
Longebakke 45, 4042 Hafrsfjord

www.sgk.no
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10SPILLER (A)

Turnering

Medlemsnr. HCP Spille-HCP

StarttidDato

Hvit Gul Blå Rød

(Sett kryss)

MARKØR (B)

Spillers signatur

Markørs signatur
RESULTAT
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Vis hensyn når banemann-

skapet jobber på banen
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NB!
Alle mål på banen er

målt til midten av green

Bunkerraken skal

ligge i bunkeren

   Vi er vel alle enige om at sponsor-
skiltene ved innkjøringen til parkerings-
plassen ikke har vært et spesielt vakkert
syn. At det er denne måten klubben
ønsker gjester og medlemmer velkom-
men på, har vært et tilbakevendende
tema i klubbens styre og stell.

   Nå er skiltene endelig tatt ned og
flyttet opp til trallehuset. På plassen
de før hang, vil det nå bli bygget et
fint steingjerde i klassisk Inge-design.
Det vil virke mye mer innbydende og
være mer i stil med banen forøvrig.

   Hull-sponsorene har fått et enkelt
og estetisk innbydende skilt i frostet
plastglass som henger på veggen til
klubbhuset. I tillegg vil det bli satt opp
et trekantet sponsor”tårn” i frostet
plastglass i rundkjøringen på gårds-
plassen. Det vil være synlig fra alle
kanter, både ved ankomst, fra driving-
rangen og fra uteterrassen. Dette vil
samlet presentere våre samarbeids-
partnere på en bedre, men også mer
stilfull måte.

Med nyombygget golfbane følger nytt
scorekort. Den nye hullrekkefølgen ville
uansett krevd at de gamle måtte endres, og
nå var det på tide med en ansiktløfting.

Turneringskomiteen ønsket bl.a. plass til fire
rubrikker (mot tre på det gamle kortet) slik
at det om ønskelig kan føres score for en en
hel firball på samme kort.

Samarbeidspartnerne får på de nye kortene
en bedre profilering (ved siden av baneover-
sikten til det hullet de er sponsor for) og
slipper å bli “revet” vekk fra hovedelen slik
som med de gamle kortene.

Kortene blir trykket i to omganger – først et
mindre antall som skal vare til banen er ferdig
og hull 1 og 2 er åpnet. Da vil det bli trykket
et nytt opplag - med par 4 på hull 1 og 2
samt bane- og slopeverdi.

AV ELLEN JEPSON

Nye sponsorskilt er

kommet opp på

veggen til det

gamle klubbhuset.

Sponsorskiltene

(som tidligere hang

på parkerings-

plassen) er nå hengt

opp på  veggen til

trallehuset.

AV ELLEN JEPSON (TEKST OG BILDER)



- Jeg er avhengig av å ha vann rundt meg,
innrømmer Sverre. Han sier det skyldes
at han begynte å spille golf ved Tyrifjor-
den GK. Han spør meg hvor langt det
er rundt Stokkavannet. - Omlag en mil?
Ja, da må jeg ta en tur rundt, sier han
med et smil.
   Men det er sin banekompetanse han
først og fremst har kommet hit for å bidra
med. Med seg i bagasjen har han en im-
ponerende CV; greenkeeper på Bogstad,
Miklagard og Tyrifjorden, ingen av
klubbene direkte kjent for dårlig finish
på bane og anlegg.

Tilfeldig

- Dette med meg og golf begynte egenlig
helt tilfeldig for 13 år siden, forteller
Sverre. Jeg skulle ta dykkersertifikat og
gikk på kurs sammen med en golfspiller.
Han dro meg med til drivingrangen ved
Tyrifjorden. Vips, en bøtte baller og jeg
var hekta.
   På kort tid kom Sverre seg ned i respek-
table 8 i handicap, men lite spill i det
siste har fått ham opp i 12,9.
   Tidlig begynte han å fatte interesse for
arbeidet med golfbanen. Det førte ham
til Hvam og greenkeeper-injen, hvor han
fikk den faglige ballasten for å bli en god
greenkeeper.

Håndklippe greenene

   Sverre har selv spilt banen vår en rekke
ganger og liker den godt. – Den ligger
jo så flott til, og med ombyggingen som
nå er gjort, har den et stort potensial, sier
han.
- Nytt i år er at vi kommer til å klippe
greenene med motoriserte håndklippere.
Det betyr for det første at vi slipper å
bruke tunge kjøretøy. På de små greenene
våre må de store klipperne snu en rekke
ganger og kjøre over det samme stedet
om igjen og om igjen. Det er ikke ideelt,
ikke minst i vått vær. For det andre klipper
de små håndklipperne mye bedre.
   Det er noe ved det lune smilet som gir
inntrykk av at han vet hva han snakker
om. Denne karen blir bra for klubben.

En liten ting til slutt: Sverre og samboeren
leter etter en leilighet i nærheten av golf-
banen. Er det noe som vet om noe, er
det bare å kontakte klubben.

AV DAG SVIHUS (TEKST OG FOTO)
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Møt vår nye greenkeeper
Stavanger Golfklubb har fått ny greenkeeper. Navnet er Sverre Ivar Martinsen, en trivelig kar

opprinnelig fra Jevnaker. Første januar i år kom han inn som en betydelig forsterkning av det

gode banelaget vi har bygget opp i klubben.

Sverre Ivar Martinsen, den n greenkeeperen vår,

har mye godt å si om banen
Vi ønsker Sverre

velkommen til

klubben vår, og

håper han vil

trives med oss

og med banen!
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- Å satse på dette området er viktig av
flere grunner. Ved siden av at det sikrer
rekruttering av medlemmer, bidrar det
til at Stavanger fortsatt kan legge et grunn-
lag for å hevde seg innen golf, både nasjo-
nalt og internasjonalt. Så dette initiativet
handler både om bredde og topp, sier
Ronny Knag, leder av Junior- og elite-
komiteen i Stavanger Golfklubb. Knag
legger til at så vel visjon som strategi for
arbeidet selvsagt også er i pakt med
klubbens målsettinger.  Selv om utarbei-
delsen ikke er fullført, er dette hovedlin-
jene i satsingen.

Visjon: Vi er landets ledende klubb
i utvikling av golfspillere

Klubben skal rekruttere og ha et godt
tilbud til juniorspillere på alle nivå. Bredde
gir grunnlag for å være en klubb for alle,
samtidig som det er en forutsetning for
å kunne rekruttere og utvikle spillere på
elitenivå. Miljøet skal fremme vennskap,
glød og spillerutvikling.

Et positivt og inkluderende miljø
med fokus på både bredde og topp

Vi skal rekruttere bredt og beholde spil-
lerne over lang tid. Skal vi klare det, må
vi være tidlig ute med et tilbud som fanger
opp og gir et tilbud til de yngste. Videre
vil vi arbeide bevisst med rekruttering
inn i våre satsingsgrupper fra Yngre
runner up og opp. Sist, men ikke minst,
vil vi gjennomføre regelmessige interne
turneringen for denne målgruppen.

Gode sportslige resultater

Vi skal være representert på landslaget
og ta medaljer i NM.

Gode treningsfasiliteter, trenings-
opplegg og trenere i utvikling

Vi skal motivere til bruk av NGFs
Coaching-system i alle satsingsgruppene,
og arbeide for at flest mulig spillere i disse
gruppene skal ha egne mål- og
handlingsplaner.

God organisering av juniorarbeidet

Et godt arbeid er en nøkkel til suksess.

Derfor er juniorarbeidet i klubben
organisert ved at de ulike gruppene er
delt inn i rekruttering, yngre runner up,
runner up og elite. Ved siden av dette er
vi aktiv i arbeidet i Sportslig utvalg.

God økonomi
Økonomiske rammebetingelser og
betingelser for øvrig som muliggjør
visjonen.

God kommunikasjon, internt og
eksternt

Identitet og samhold er avgjørende for å
nå målene våre. Vi skal markedsføre
klubbens juniorarbeid internt og eksternt,
og sørge for god informasjon om vårt
arbeid.

AV MORTEN HELLIESEN (TEKST OG FOTO)

Juniorarbeidet i Stavanger Golfklubb har alltid stått meget sterkt. Langsiktig gjøres det nå enda

mer for å sikre klubbens ledende posisjon. Rammen for arbeidet er en fornyet visjon og strategi.

Juniorsatsing med fokus både på
bredde og topp

Junior- og elitekomiteen, eksklusive Morten Helliesen (som tok bildet) og Henning Lindanger som ikke var til stede

da bildet ble tatt. Bak fra venstre Karen G. Woie, Frode Vassbø og Ronny Knag. Foran fra venstre Jan Egil Nærland,

Tore Mikalsen, Kjersti Jæger, Solveig Åsland, som også sitter i styret i klubben, og John Robert Olsen.


